

ОТЗЫВ

На автореферат диссертации Юренского Дениса Андреевича на тему «Управление процессом формирования и развития туристских кластеров» представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (менеджмент)

Глобальная пандемия коронавирусной инфекции и принятые карантинные меры отразились на всех секторах российской экономики. В число наиболее пострадавших вошла сфера туризма и рекреации. По оценке правительства РФ, недополученные доходы туристской индустрии составили не менее 1,5 трлн рублей. В соответствии с вышесказанным, автор диссертационного исследования утверждает, что при проектировании деятельности туристских кластеров в Российской Федерации все возрастающую роль начинает играть первичная местная инициатива и ограниченная финансовая поддержка государства, при которых планируется переход сетевого кластера на самофинансирование.

Соискателем сформировано собственное определение понятия туристского кластера как важного организационно-экономического механизма управления туристскими дестинациями на основе традиционных подходов как отечественного, так и зарубежного опыта в сфере стратегического менеджмента, что позволило обосновать идею создания, развития и совершенствования системы управления кластерными структурами с позиций ценностно-ориентированного подхода.

В работе рассматриваются классификация, система факторов и существенные характеристики структур кластерного типа, предложены пути совершенствования управленческого процесса на этапах создания и развития туристских кластеров посредством выбора оптимальной организационной политики сетевого взаимодействия.

Автор значительное внимание уделяет вопросам разработки и апробации методических рекомендаций по совершенствованию системы управления туристскими кластерами с учетом влияния организационно – экономических факторов и оценки вклада потребностей и управленческих воздействий на развитие туристских кластеров с позиций ценностно-ориентированного подхода.

Принимая во внимания высокую неопределенность уровня воздействия факторов внешней среды, достаточно сложно говорить о возможности количественной оценки эффективности предлагаемой к обсуждению системы управления туристскими кластерами, направленной на оптимизацию развития сферы туризма в российских регионах. Однако, в качестве пожелания, автору следует усилить внимание к методическим и практическим вопросам оценки эффективности и результативности проектируемой системы управления туристскими кластерами, а не ограничиваться отдельными туристскими кластерами.

Материалы диссертационного исследования могут быть использованы при чтении ряда курсов по тематике управления кластерными образованиями, а также докладывались, и получили одобрение на ряде научно-практических конференций. Автором опубликовано 14 работ по теме диссертации, в том числе в журналах, входящих в перечень ВАК.

Представленный на рассмотрение автореферат соответствует требованиям ВАК РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор, Юренский Д.А., заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (менеджмент).

Заведующий кафедрой региональной экономики и менеджмента,
Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения
высшего образования «Юго-западный государственный университет» (г. Курск)
Министерство науки и высшего образования Российской Федерации
кандидат экономических наук, доцент

Положенцева Юлия Сергеевна

« 06 » 06 2022г.



Подпись Ю.С. Положенцевой
Доверяю
Специалист по кадрам
Т.У. Чернова

Специальность, по которой защищена кандидатская диссертация 08.00.05 –
Экономика и управление народным хозяйством
Адрес: 305040 Россия, г. Курск, ул. 50 лет Октября, д. 94
Телефон: +7 (4712) 22-26-46.
E-mail: REandM@rambler.ru